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104 stran včetně příloh 

Charakter tématu a vymezení práce 

Autorka B. Báštěcká si pro svou práci zvolila veskrze aktuální, nosné a společensky 

citlivé téma kolumbijské politiky, kterým je proces reintegrace odzbrojených a 

demobilizovaných bojovníků v rámci postkonfliktní rekonstrukce. Autorka si je této 

citlivosti tématu, zejména vztahu gerilových ex-bojovníků a společnosti, vědoma a 

soustředí své bádání ponejvíce na faktory, které ovlivňují negativní postoje vůči 

gerilovým bojovníkům. Na. s. 3 a 4 pak B. Báštěcká definuje své výzkumné otázky. 

Zároveň zde prezentuje i svou pracovní hypotézu, kterou pak ověřuje především na 

základě dotazníkového šetření. 

Metodologické zakotvení a práce se zdroji 

Metodologicky autorka pracuje zejména s dotazníkovým šetřením. 

Citační norma je používána v souladu s odbornými zvyklostmi. Taktéž poznámkový 

aparát je využíván přiměřeně, preferovala bych dodržení větných struktur 

v poznámkovém prostoru. Práce je doplněna seznamem zkratek, taktéž seznamem 

početných tabulek a „obrázků“, což je trochu netradiční pojmenování pro grafy. 

Struktura práce 

Práce je (mimo úvod a závěr) členěna do čtyř hlavních kapitol, struktura textu je 

vzhledem k cílům práce vyvážená a dobře koncipovaná. Úvod práce zahrnuje potřebné 

náležitosti jako je např. vymezení cílů, představení klíčové literatury k tématu nebo 

vysvětlení struktury textu.  

Teoretická část se vhodně věnuje vymezení konceptu postkonflitkní rekonstrukce, 

zejména s důrazem na reintegraci bývalých bojovníků. B. Báštěcká zde srozumitelně 

představuje jednotlivé aspekty reintegrace (ekonomická, politická, společenská). 

Druhá kapitola pak logicky představuje popisnější okno do vývoje kolumbijských 

politicko-historických reálií boje aktérů tamního interního konfliktu. V textu autorka 

prokazuje velmi dobrou znalost kontextu gerilového boje v Kolumbii. 

Třetí pasáž již analytičtěji pojednává o postkonfliktní rekonstrukci a reintegraci 

bývalých gerilových bojovníků, včetně úspěchů a neúspěchů reintegračního procesu. B. 

Báštěcká zde dobře analyzuje mezery mezi rozsáhlými programy postkonfliktní 

rekonstrukce a jejich naplňováním. 

Čtvrtá kapitola pak prostřednictvím dotazníkového šetření (za pomoci platformy Survio) 

zkoumá existenci negativních postojů vůči bývalým bojovníkům a co případně tyto 

postoje ovlivňuje. B. Báštěcká sama v textu přiznává limity svého zkoumání, v jehož 

rámci nashromáždila 104 odpovědí, které však nelze považovat za jakkoli 

reprezentativní. Dotazník byl nicméně velmi dobře koncipován a otázky považuji za 



promyšlené. Nejsem si jista tvrzením autorky, že Facebook používají převážně mladí 

lidé (avšak ve struktuře uživatelů se může lišit Evropa od Jižní Ameriky), nicméně právě 

mladí lidé mohou být ochotnější sdílet své pocity. Na rozsáhlém prostoru autorka 

analyzuje jednotlivé skupiny respondentů ve vztahu k různým aspektům souvisejícím 

s gerilovými bojovníky. Na s. 79 až 81 pak autorka analyzuje ne/platnost své pracovní 

hypotézy. 

Formální stránka 

Práce je slušná po stylistické stránce, dobře se čte. Místy se objevují drobné, např. 

typografické chyby – viz číslování výzkumných otázek v úvodu či překlepy s. 19 (je 

Wickham-Crowley, nebo Wickam-Crowley?). Poněkud rušivě působí absence mezer 

mezi názvy kapitol a textem.  

Závěrem  

Autorka si pro svou práci vybrala politologicky přitažlivé a společensky aktuální 

kolumbijské téma. Na práci B. Báštěcké oceňuji kvalitní kontextuální znalosti, a 

zejména pracnost dotazníkového šetření, které ale zároveň považuji za slabinu práce 

z hlediska struktury a početnosti respondentů. Autorka si je však vědoma limitů svého 

přístupu. Každopádně je zjevné, že se své práci, včetně dotazníku, věnovala velmi 

poctivě. 

V předložené práci B. Báštěcká projevila velmi dobrou znalost nejen problematiky 

kolumbijské postkonfliktní rekonstrukce, ale také metodologickou odvahu, která sice 

nedopadla 100% dle očekávání, i tak však přinesla zajímavé poznatky. 

Na základě výše uvedeného práci doporučuji k obhajobě. 

V Hradci Králové dne 15. 8. 2022 

Mgr. et Mgr. Pavlína Springerová, Ph.D. 

 

 

 


